

EL MUJILUSTRE SEÑOR
D. FRANCISCO M. BARROCAL
 Dignidad de Arcediano de esta S. J. C. de Santander
Ha fallecido ayer en Gordejuela (Vizcaya)
 DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
 Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD
R. I. P.
 El Excmo. Sr. Obispo de la diócesis, el Ilmo. Dean y Cabildo de esta S. J. C., su hermana Sor Casimira, Superiora del Asilo de San José en Gordejuela, y demás familia
 RUEGAN á sus amigos que se sirvan tener la caridad de encomendarle á Dios en sus oraciones y asistir á los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán en esta S. J. C. hoy, mañana y el sábado próximo, favores que agradecerán vivamente.
 Santander 27 de abril de 1904.
 El Excmo. Sr. Obispo de la diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencia por cualquier oración que se aplicare en sufragio del alma de dicho señor.

EL JOVEN
Alfredo Múgica Haro
FALLECIÓ Á LAS 2'30 DE LA MAÑANA DEL DÍA 25
Á LA EDAD DE 24 AÑOS
 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
 Su aflijida madre doña Antonia Haro López, sus tíos, tías, primos y demás parientes
 RUEGAN á sus numerosos amigos se sirvan encomendarle á Dios en sus oraciones y asistir á la misa que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará hoy, á las 7'30 de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Francisco, por cuyo favor vivirán eternamente agradecidos.
 Santander 27 de abril de 1904.

SANTORAL
 Día 27. — Miércoles. — Santo Toribio de Mongrovejo y San Pedro Armentgol.
 Día 28. — Jueves. — San Esteban, San Prudencio, patrón de Alava, Nájera y Tarragona.

Nueva relojería
 CALLE DE LA BLANCA, NÚM. 6

CARLOS M. CONACHY
 DENTISTA
HOTEL DE EUROPA

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION
 Dirigida por D.ª Nicolasa Güemes
Puente, 1 duplicado, piso tercero

'PHONOLA'
 el mejor aparato neumático de cuantos existen para tocar el piano sin tener conocimiento de música, su extensión 72 notas.
PIANOLA con pugas, su extensión 59 notas, 1.000 pugas, con 6 piezas.
PIANOS eléctricos neumáticos, modelos 1904, no tienen pugas que puedan deteriorar la música.
PIANOS Steinway, Erard, Gaveau, Henry-Hertz, etc., todos á precio de fábrica.
Armoniums Alexandre y Kasriel
 Cambios de pianos eléctricos y de los corrientes por usados. También se admiten aparatos antiguos, con pugas ó sin ellas, á cambio de Phonolas.
 Catálogos se envían al que los solicite.
ENRIQUE GARCÍA
 Gran Vía, 8, 10 y 12. — BILBAO

ATENTADO AL SR. MAURA

NUESTRA PROTESTA
 MADRID 26.—18'15
 Pocos momentos después de salir el señor Maura de Palacio empezó á circular el rumor de un atentado al partir coche de Alicante. No telegraficó el rumor porque supuso que la censura impediría el curso de los despachos. El rumor se ha confirmado y la versión oficial, á que me atengo, dice que al pasar el tren correo de Alicante, poco después de salir de la estación de esta capital, por un paso á nivel, un grupo de hombres que allí estaba apostado le emprendió á tiros con el coche salón que conducía al señor Maura. Las fuerzas de la benemérita que iban en el tren contestaron á la agresión y la que se hallaba todavía en los andenes acudió inmediatamente á disolver los grupos. Se han hecho muchas detenciones. El coche salón en que viajaba el presidente del Consejo presenta señales de balazos.
 (Telegrama de nuestro corresponsal en Madrid señor Núñez).
 Ya lo están viendo nuestros lectores. De nuevo, en el transcurso de pocos días, ha sido objeto el señor Maura de otro atentado; todavía más leve este que aquel,afortunadamente, en cuanto á los resultados; superiormente grave este sobre aquel si nos fijamos, y debemos fijarnos, en las circunstancias en que se ha realizado.
 Al fin y al cabo, Artal eligió la víctima y se fué derecho á ella sin importarle nada que su misma vida corriese serios riesgos entre las iras populares ó entre las reivindicaciones de la justicia.
 Dios quiso que errase el golpe: de haberse consumado el horrendo delito sólo el señor presidente del Consejo de ministros hubiese sido la víctima inmolada ante los altares de la anarquía. En Artal, en fin, se dió el caso de la cínica y sinistra grandeza del delincuente que va á su objeto sin detenerse á mirar nada de cuanto le rodea.
 No se da ciertamente este caso en el atentado de Alicante. Todo en él es cobardía y refinamiento de maldicia. Cobardía, por la hora en que se realizó, por el número de los agresores, por la premeditación que el atentado está revelando, por el cuidado que pusieron aquellos en realizar el hecho y escapar á la acción de la ley. Refinamiento de maldicia, porque si los balazos fueron dirigidos contra el jefe del Gobierno, lo mismo pudieran dar en otros viajeros que ni habrán sonado siquiera en puento tan preminente.
 De todas suertes, LA ATALAYA, hoy como ayer, quiere hacer constar su protesta más enérgica, más viva y más resuelta.
 Y hoy como ayer quiere hacer constar también que eleva resueltamente esa protesta de los accidentes á la substancia, de los efectos á las causas, de los procedimientos á las doctrinas, del delito á sus fuentes, del atentado á sus principios.
 No sabemos, no necesitamos saber cual ha sido la idea que ha impulsado á los salvajes autores del atentado de Alicante.
 Cabe en lo posible que por esta vez, los libertarios, los ácratas, los anarquistas sean ajenos á la conjura, á menos que no hayan abandonado la acción puramente individual, usada hasta ahora, y por vez primera hayan querido ensayar el atentado en colectividad.
 Sea como sea, hay que poner coto á estas demasías. La tutela de los tribunales de justicia no es ya suficiente para garantizar el ejercicio de la autoridad y la vida de los ciudadanos de los crímenes y atentados que se fraguan en los antros anarquistas, en los clubs, en las logias, ó en donde quiera. Menos puede serlo la policía, porque la policía, de la de la propia manera que todos los demás organismos, ha sido en rigor aventada por el vendaval revolucionario.
 Hay que hacerlo todo nuevo: esta es la mejor protesta que los hombres de buena voluntad y recto sentido deben consignar. Hay que hacerlo todo nuevo, inspirándolo en lo viejo. Hay que hacer, en una palabra, la revolución desde arriba, ó mejor dicho, la revolución deben hacerla los de arriba.
 Nos ha demostrado el señor Maura que es hombre de corazón. Atrévase á iniciar ese movimiento. ¿Qué le falta? ¿Fuerzas? ¿Tiene: ha podido convencerse de ello. ¿Ocasión? La tiene también.
 Atrévase, pues, porque de lo contrario, nuestra protesta y la protesta de todos los que desean ver los albores de una España respetada, serán, por enérgicas que lo sean, protestas baldías que acaso, y no tardando, se hundan en una ola de sangre.

ECOS DE SOCIEDAD

Boda

En la capilla que en el barrio de Cajo erigió la municipalidad de las piadosas señoras de Herrera se efectuó hoy, á las once de la mañana, el enlace de la virtuosa y bella señorita Rosa García Gutiérrez con el distinguido joven abogado don Pedro Viesca Sopha, á quienes apadrinarán el hermano del novio, don Miguel, y la madre de la novia, doña Paulina Gutiérrez, viuda de García Gómez.
 Bendicirá la unión el dignísimo cura párroco de Cobreces, don Francisco Movellán. De antemano enviamos á los futuros consortes nuestra cumplida enhorabuena.

Viajeros

Ayer llegó á esta capital el R. P. Celestino de la Virgen del Carmen, Leotor de Sagrada Teología en el noviciado de Begoña y Definidor Provincial.
 Dice El Líbano, de Salamanca:
 «Ha salido para Santander el Canónigo de aquella Catedral don José Fernández Campón».

INTERESES SANTANDERINOS

SOBRE UNA INSTANCIA

Nuestro activísimo corresponsal en Madrid señor Núñez, que no pierde de vista los asuntos que á Santander interesan, nos telegrafía lo siguiente:
 Madrid 26.—15'30.
 La instancia elevada por la Diputación provincial de Santander al ministerio de Instrucción pública pidiendo que subvencione con el 50 por 100 á los Ayuntamientos que, teniendo más de cuatro escuelas por cada mil habitantes, ni se ha resuelto ni se resolverá mientras no se solución la cuestión previa sobre subvenciones, lo cual depende de los aumentos que puedan introducirse en el presupuesto para 1905.

NÚÑEZ.

CONTRIBUCIONES

Las contribuciones é impuestos correspondientes al segundo trimestre del actual ejercicio se harán en los Ayuntamientos siguientes, en los días que se expresan:
 Santander, del 2 al 24 de mayo próximo, estando comprendidas en el día 22 las comarcas de Peñacastillo y San Román.
 Arredondo, días 3 y 4 de mayo; Ruesga, 5, 6 y 7; Rasines, 8 y 9; Ramales, 10 y 11 y Soba, 12, 13 y 14.
 Cabezón de la Sal, 9, 10 y 11; Los Tojos, 19 y 20; Mecerreyras, 1, 2 y 3; Polaciones, 16 y 17; Ruente, 4 y 5; Tudanca, 14 y 15; y Valle de Cabuérniga, 6, 7 y 8.
 Santaña, 11, 12 y 13; Solórzano, 6 y 7; Liérganes, 6 y 7; Medio Cudeyo, 2, 3 y 4; Marina de Cudeyo, 2, 3 y 4; Miera, 10 y 11; Penagos, 11 y 12; Riotuerto, 15, 16 y 17; Rivamontán al Mar, 5 y 6; Argosinos, día 8; Arceobispo, 3 y 4; Bareyo, 9 y 10; Bárcena de Cierbas, 5 y 6; Escalante, 4 y 5; Meruelo, 2 y 3; Noja, 16 y 17; y Rivamontán al Monte, 9 y 10.

Otro atentado contra Maura

(POR TELEGRAMA)
 Madrid 26.—14'30.
Cuarenta disparos
 El presidente del Consejo de ministros, señor Maura, ha sido objeto de un nuevo atentado criminal.
 Por fortuna, el señor Maura, á pesar de que le han hecho cuarenta disparos, ha resultado completamente ileso.

Cómo fué el atentado

Hé aquí cómo cuenta la agresión persona bien informada, pues iba en el tren mismo en que viajaba el Presidente del Consejo.
 La agresión ocurrió ayer, cuando el señor Maura salió de Alicante con dirección á Madrid.
 El hecho sucedió entre las estaciones de Alicante y San Vicente.
 Hay que advertir que San Vicente es un apeadero, distante de la capital de la provincia nueve kilómetros, lo que revela la premeditación con que se ha fraguado el atentado.
 Al pasar el tren en que venía el señor Maura por dicho punto, un grupo de treinta ó cuarenta personas, no obstante la vigilancia que había observado la benemérita respecto de los elementos perturbadores que ya habían dado muestras de desagrado contra el presidente del Consejo, apostadas en las proximidades de la vía hicieron muchos disparos, aunque sin herir, por fortuna, á nadie.

Disparos de la benemérita

Al oír los disparos de los grupos, la fuerza de la benemérita que iba en el tren, repelió á tiros la agresión. Se ignora si entre los autores de los primeros disparos causaron daños los de la guardia civil.
 Algún pasajero de los que venían en el tren dice que vio caer al suelo á dos personas, pero no puede precisar si fueron muertas ó heridas.

La reprobación del atentado

Esta nueva agresión de que han intentado hacer víctima al presidente del Consejo, al ser conocida hoy en Madrid, ha causado gran indignación.
 Todo el mundo reprueba el atentado, impropio de un país civilizado y que demuestra que la seguridad personal es aquí cosa ilusoria como en Marruecos, pues no se trata ya de una agresión personal, sino del atentado brutal contra un tren de viajeros.

Los balazos en el tren

Los disparos de los agresores no han causado daños en el tren.
 Este presenta las huellas de diez disparos.
 En el mismo departamento que ocupaba el señor Maura hay dos balazos, uno encima de la ventanilla y el otro en la parte de abajo.

Los agresores y las armas

Los zulus que han hecho los disparos pertenecen al elemento alborotado de Alicante.
 Créese que los disparos los hicieron con pistolas y revólvers, pues del reconocimiento practicado se deduce que fueron armas cortas, por lo poco que han profundizado los balazos en los coches.

La noticia

La noticia de la agresión no se ha sabido en Madrid hasta la llegada del señor Maura, el cual no quiso telegrafiarla al ministro, ni que se conociera hasta encontrarse él en la Corte, para evitar la impresión consiguiente y que el público quisiera acudir á la estación á hacer una manifestación de simpatía.
 El señor Maura se apeó del tren, saludando á todos, y cuando ya llevaba un rato en el andén, entonces dió la noticia.

Recibiendo á Maura

Para recibir al presidente del Consejo, habían bajado á la estación del Mediodía los ministros, subsecretarios, gobernador, alcalde y todo el elemento oficial, además de muchos hombres públicos y amigos particulares del señor Maura.
 Ninguno conocía la noticia del atentado, que, al comunicarla Maura, se fué transmitiendo de unos á otros, causando en todos gran movimiento de indignación.

Respeto y simpatías á Maura

Al llegar el tren que conducía al presidente del Consejo, los andenes de la estación del Mediodía estaban atestados de gente.
 Todos, al pasar el convoy, se descubrieron respetuosamente.
 Maura estuvo detenido un buen rato conversando con algunas personas y contándole lo ocurrido, marchando después en un coche á su domicilio, acompañado de sus hijos.

A caza de la noticia

Desde el momento en que, hallándose en la estación, tuvo noticia del atentado contra el presidente del Consejo, mis trabajos se encaminaron á obtener una información completa del suceso, para lo cual, en la imposibilidad de que me recibiera el señor Maura, me fui al ministerio de la Gobernación.
 En el ministerio tuve ocasión de hablar con el señor Sánchez Guerra, quien me confirmó los detalles que llevo transmitidos y comunicados, añadiendo otros que paso á comunicar.

Hablando con Sánchez Guerra

En el ministerio tuve ocasión de hablar con el señor Sánchez Guerra, quien me confirmó los detalles que llevo transmitidos y comunicados, añadiendo otros que paso á comunicar.
 La agresión y los agresores
 El señor Sánchez Guerra añadió que se calcula hicieron los del grupo de 30 á 40 disparos contra el tren en que iba el señor Maura.
 Los agresores se hallaban situados muy próximos á la vía, siendo verdaderamente milagroso que no ocurrieran desgracias.
 Es probable que donde las haya habido sea entre los mismos autores de la agresión, que no contaban sin duda con la escolta de la benemérita que iba en el tren y pensaron cometer impunemente el delito.
 También me dijo el señor Sánchez Guerra que el grupo de autores de la agresión se supone ser el mismo que regresó después á Alicante, promoviendo alborotos y queriendo cometer violencias en la población.
 Esto, sin embargo, no pudieron conseguirlo, porque se presentó la benemérita dispersando á los alborotadores.

Censuras al gobernador

Aunque en los centros oficiales no lo han dicho, me consta que es muy censurado el gobernador de Alicante, incluso por parte del Gobierno.
 En este sentido no es de extrañar que haya presentado la dimisión y que el Gobierno se la acepte.

La noticia en Santander

Aquí se supo la noticia del infame atentado por los telegramas recibidos por la prensa local.
 El efecto que en todas las gentes honradas produjo la noticia de tamaña salvajada de que se avergonzarían los salvajes más salvajes de la catriferia, fué de profunda indignación y de vivísima protesta.
 Muchas distinguidas personalidades acudieron inmediatamente al Gobierno civil á protestar contra el cobarde y vil atentado y á pedir noticias oficiales de lo ocurrido.
 Pero allí no podían dárselas, sencillamente porque no se habían recibido.
 A las siete de la tarde telegraficó el Gobernador civil al ministro de la Gobernación pidiéndole noticias para satisfacer el natural deseo, propio y ajeno, de saber á qué atenerse respecto del estado del señor Maura, por cuya salud se interesaban grandemente todos los reunidos en el Gobierno; pero á las diez de la noche aún no se había recibido la esperada respuesta del ministro, sin duda imposibilitado de hacerlo por causas fácilmente comprensibles.

Al menudeo

Dice un periódico de Madrid que de ahora en adelante no vamos á ser en Marruecos los amos, sino los porteros.
 Algo es algo.
 Ya lo dijo Bretón de los Herreros:
 «Una portería es ganga que con buenos ojos mira quien, como yo, se retira del cuartel y la charanga»
 Eso nos pasa á los españoles del presente.
 Nuestros abuelos fueron guerreros, conquistaron territorios, pasearon la bandera española por todo el planeta: realizaron una labor de conquista.
 Nuestros padres no fueron guerreros, pero supieron evitar que les arrebataran lo conquistado por sus antecesores: realizaron una labor de conservación.
 Nosotros ni conquistamos ni conservamos. Dejamos que nos echen de nuestros territorios, y si poseemos un piso principal permitimos que nos lancen de él y nos contentamos con ocupar la portería.
 Habiendo sido guerreros, hoy tan sólo ¡qué irrisión! servimos para porteros; vamos para dar razón.
 Pero eso es extraño.
 Aquí, entre nuestros hombres públicos no queda ninguno que tenga entereza y patriotismo, entereza para gobernar el país y patriotismo para estudiar y resolver los grandes problemas que afectan á la nación española.
 Únicamente nos quedan oradores, léase charlatanes.
 Es decir, que hemos perdido el instinto de conservación, que tienen los hombres.
 Sólo nos queda el instinto de conservación que tienen las porterías.
 Por eso no es de extrañar que las naciones hayan acordado concedernos el cargo de porteros de Marruecos.
 Que disfrutemos el puesto con salud... y que ellos lo vean.
 Corto y pego, para que se enteren las sirvientas:
 «En el amable imperio del Sol Naciente, señoras y doncellas viven poco menos que como hermanas. Desde luego casi no hay diferencia de castas entre unas y otras; todas las japonesas son sirvientas en más ó en menos.
 Las mujeres de las más encopetadas familias nada ambicionan tanto como ser admitidas cerca de la Emperatriz en calidad de damas de honor, y en cada matrimonio la esposa es algo así como la sirvienta mayor del marido, pues el Japon, á pesar de su grande amor á las ideas modernas, se halla todavía sumamente alejado del feminismo.
 Las verdaderas sirvientas se consideran allí como si formasen parte de la familia, tanto que en ausencia de los amos, reciben las visitas, hacen entrar al visitante en la casa de madrasas, colgada de esteras; le ofrecen el té, y tomándolo á su vez ellas, lo dan conservación.
 Toman parte en todas las fiestas; sus amas las llevan al teatro, á las partidas á escote á todas partes.
 En esta comunidad de vida, las criadas adquieren mucha costumbre de trato social y una gran distinción; son ellas las que, cuando llega el caso, llaman á todas las obligaciones de la etiqueta á la señora Cristiana, la eterna niña.
 El inconveniente de tal intimidad, inconveniente al cual son más sensibles los europeos que los japoneses, es que las criadas del país ignoran en absoluto la obediencia pasiva.
 Por mucha que sea su buena voluntad, por grande que sea su abnegación, la cual muchas veces llevan muy lejos, jamás consenten en convertirse en el autómatas que obra sin comprender, sin juzgar, sin discutir.
 Excusado es decir que ahora va á acentuarse la emigración en España, porque van á marchar al Japon un sinnúmero de criadas de servicio.
 Y se comprende.
 Allí, según se ve, tienen ventajas positivas.
 Y aquí, ¿qué ventajas tienen?
 Únicamente, sisar y hablar con un soldado en una esquina.
 Cosas ambas que no pueden satisfacer al elevado espíritu de las criadas de servicio, que tienen muchas pretensiones desde que se estrenó La Gran Vía, del terrible Pérez... y González.
 En Alicante han gritado á Maura: «Viva la libertad! ¡Abajo la reacción!»
 Hay que decir á los de Alicante que no nos vengam con allicantinas, PERECITO.

EL VIAJE REGIO

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 26-14.

Arribada forzosa

Las noticias que se han recibido del viaje dan cuenta de que el Rey no ha podido llegar a Melilla, teniendo que regresar de arribada forzosa a consecuencia del terrible temporal que reina en el Estrecho.

Rumbo a Almería

Como consecuencia de ello, el Giraldal dirigió la proa a Almería, donde en estos momentos se encuentra el soberano.

La suspensión del viaje a Melilla se ha debido al consejo del ministro de Marina, quien dijo que era una verdadera imprudencia continuar la ruta en vista del imponente y peligroso estado en que se encuentra el mar.

El Rey en Almería

Un telegrama oficial de Almería dice que acaba de desembarcar el gobernador, que ha estado a bordo del Giraldal para cumplimentar al Rey.

Este desembarcará a las tres y media de la tarde.

Enseguida se dirigirá al Te-Deum y visitará los establecimientos de beneficencia y principales edificios de la población.

También asistirá a la inauguración de las obras del puerto y colocará la primera piedra en el muro del Pontón.

El comandante de marina de aquel puerto sirvió de práctico al Giraldal para su entrada.

El yate regio entró escoltado por un vapor de la Junta de Obras del Puerto.

Se ha dejado sentir un furioso vendabal.

A consecuencia de la violencia del viento, sufrió grandes deterioros el pabellón destinado a desembarcadero para el Rey.

Intento de robo

En el despacho de carnes que en Puente San Miguel posee nuestro estimado amigo particular don Juan Encinar se intentó cometer un robo anteañoche.

Ya es la segunda vez, en poco tiempo, que se trata de robar en dicho establecimiento.

Se conoce que son tenaces en sus propósitos los malhechores que, por lo visto, han elegido por punto de ataque la carnicería del señor Encinar.

Y el segundo ataque, el de anteañoche, fué verdaderamente obstinado y rudo.

Tuvieron los cocos que forzar la reja de una ventana, cuyas barras tienen una pulgada de gruesas y están embutidas en piedra sillera.

Necesitaron para esto usar tres palancas de madera que, según personas inteligentes, para encontrar puntos de apoyo tendrían de largas 14 ó más pies y 4 ó 5 pulgadas de diámetro.

Item más: tuvieron que efectuar estas operaciones en medio de una carretera de primero ó segundo orden, llevar las palancas de una cerca por dicha carretera, con la circunstancia de hallarse inmerso un foco eléctrico del alumbrado público y trabajar casi toda la noche.

Todas estas circunstancias, muy dignas de ser tenidas en cuenta, hacen suponer que el número de los que tomaron parte en el intento de robo no bajaría de ocho ó diez hombres, y con toda la barba, á juzgar por su audacia y por la forma en que trataron de llevar á cabo su intento.

El cual, por fortuna y por causas imprevisibles, quedó nuevamente frustrado.

Más bien se ve que los malhechores pusieron de su parte cuanto pudieron para lograr su criminal propósito, que si fracasó no fué por falta de voluntad ni de esfuerzos de los que realizarle se propusieron.

Es tal —se nos dice hablando de esto— la audacia de los ladrones que merodean por aquella comarca, y que de poco tiempo á esta parte han dado repetidas pruebas de su osadía, que va á llegar al caso, si Dios no lo remedia, de que las gentes honradas y pacíficas tengan que salir á la calle armadas hasta 1 ó 2 dientes ó en patrullas de diez ó doce hombres para defenderse de los ataques de los facinerosos.

Lo cierto es que la seguridad personal y la tranquilidad pública andan de mal en peor en esta desventurada tierra. Y no sólo en Ferrnós á toda España, no sólo á esta parte de ella.

Concretándonos ahora al lugar del suceso que motiva estas líneas, podemos decir, porque lo sabemos de buena tinta, que por la carretera de Puente San Miguel pasan á menudo muchos hombres de extraña catadura, que se detienen á pedir en los establecimientos, aunque no todos tengan verdadero aspecto de mendigos ni mucha necesidad de mendigar, como lo prueba el hecho, frecuentemente repetido, de que al oírseles limosna en especie, la rechazan, diciendo que lo que quieren es dinero.

Si se les pregunta á dónde van, contestan que de paso de unas minas á otras y que no encuentran trabajo.

Día hay que el número de estos transeúntos más ó menos sospechosos excede de cincuenta, y aun pudiera afirmarse que en alguna ocasión ha pasado de ciento, según nos dicen.

Esto se presta á muchas consideraciones, y desde luego es más que sobrado motivo para llamar la atención de las autoridades.

Las causas debieran exigir á las autoridades, con más frecuencia que se hace, la identificación de su persona y la certificación del pueblo de su naturaleza ó residencia habitual; como debieran también prohibir pernóctar en portales ó otros sitios semejantes á todo el que no justificase su garantía de una persona conocida ó del dueño de la posada en que pernóctase, según nos dicen.

Con esto, con averiguar los medios de vida con que cuentan algunos vecinos sospechosos de algunos pueblos y con resolver el problema de la mendicidad en el sentido de que cada Ayuntamiento acordase á los pobres de su término municipal y á los transeúntos que justificasen plenamente la inmediata necesidad del socorro, se habría adelantado mucho para evitar que se repitiesen hechos como los ocurridos en Puente San Miguel.

A bien que, en este caso, tenemos muy fundada esperanza de que se logrará descubrir á los autores de este nuevo intento de robo de que venimos hablando, porque confiamos mucho en la probada capacidad, actividad y celo del dignísimo capitán de la benemérita don Antonio Pons, de residencia en Torrelavega, y en las espe-

ciales dotes de sus subordinados, que, bajo la hábil dirección de aquel, irán bajando como saben hacerlo en la averiguación de los culpables.

LA NAVARRE

Ayer llegó á nuestro puerto el magnífico vapor de la Compañía Transatlántica Francesa «La Navarre», desembarcando los siguientes pasajeros:

De Veracruz.—Don José Gavara Slechau; Faustino García; Antonio Ortega Soría; Francisco Fernández; Gregorio Equizabai; Antonio Madrazo; Félix Aspizua; Antonio Velázquez; Julián Minguéz; Antonio José Suni; Dolores Ortigas; Julián Barquín; José Escudero; Francisco de la Vega; Sofía de la Vega é hijo; Francisco de la Vega; Cipriano G. de Irigoyen; Aureliano González; Joaquín Gutiérrez; Manuel Peira; Eduardo Arce; Carlos Matienzo y cuatro de familia; Miguel Sánchez; Nemesio Larranaga y cinco de familia; señor Aruceagasti y cinco de familia; Eduardo Dussausay; Micaela Dussausay; José Correa; Elena Hernández; Adelino Fernández; Mijares.

De la Habana.—Doña Tomasa Hernández; Amalio Rivas; Modesto Espina; Torcuato; Crois; Josefa Capellín é hijo; Fructuoso Baldeón; Agustín Pérez; Francisco Ruiz é hijo; Alejo Traiseras; Baltasar González; Felipe Altes; Maximino Fernández; Mario Parajón é hijo; María Fernández; Maximino Fernández; Celestino Vázquez; Ignacia Platts; Ramón Díaz; Victoria Rodríguez; Fructuoso Prondes; Camirino Pío; Manuel González; Generosa Martínez; Manuel Janeiro é hijo; Juan Antón; Manuel Pardo; Joaquina Matienzo é hijo; Mamerto Madrid; Antonio Martínez; Antonio García; Santos Martínez; Jesús Abaña; Fernando Martínez; José V. Díaz; Manuel Diego; Antonia Lobra; Lucio López; Daniel Romano; Bartolomé Jaffé; Gabriel Pujol; Antonio Cobas; Pedro Pujol; Pedro Alberti; Rafael Alemany; Matías Miguel; Antonio Cobas; Sebastián Sastre; José Idali; Bartolomé Pujol; Juan Roselló; Pedro Ballestero; Ramón González; Julián Deves; Bernardo; Mley; Ramona Arroyo; Evangelina Martínez; Enrique Oleaga y señora; Rogelio Barro; Valentín Sánchez; Emilia Asante.

EN EL CARMELO

Ayer continuaron en la nueva iglesia de los PP. Carmelitas los solemnes cultos que anunciamos.

Solemnes fueron los celebrados en los días anteriores y solemnes, más solemnes si cabe, fueron los que ayer se celebraron. Digno remate á la brillantez desplegada para honrar la inauguración del nuevo templo y glorificar más y más á su excelso Protectora la Virgen del Carmelo.

Si hubiéramos de describir el hermoso aspecto que presentaba la iglesia de los Reverendos Padres Carmelitas, en los cultos celebrados ayer, sería repetir lo que hemos dicho anteriormente.

Más aún, tendríamos que recurrir á una descripción de que no es capaz esta corta columna nuestra, puesto que para todo lo grande, para todo lo magnífico, hace falta algo también magnífico y grande, de que nosotros, pobres pecadores, carecemos.

En esta gratia labor que tenemos impuesta, para la cual luchamos con el escollo de nuestra pequeñez y de nuestra insuficiencia, sale solamente triunfante nuestra fe y la luntad, inquebrantable y firme, este afán de traer á las cuartillas el esplendor y la magnificencia de que se ha hecho gala en las fiestas que nos ocupan.

Y así como damos un pálido reflejo de lo que han sido y representan, quisiéramos fielmente trazar con caracteres indelebles los esplendores y las galas á que aludimos.

Los ilustres sacerdotes que han levantado su voz en el nuevo sagrado recinto, nos han hablado del triunfo que es y representa el pedestal al que sirve de inquebrantable pedestal el emblema de la Religión cristiana, y aquella voz, llegando hasta nosotros como un eco dulcísimo, ha avivado el fuego de nuestro entusiasmo, dándonos más alientos para proseguir nuestra noble tarea.

Ponemos nuestra voluntad, y con ella nuestras fuerzas, al servicio de la causa cristiana, de la que hoy son héroes los RR. PP. Carmelitas que, como ayer dijimos, han salido victoriosos en estos negros días de luchas crueles, durante las cuales se ha librado una guerra encarnizada y traidora contra la santa religión y sus ministros.

Por la mañana

A las diez y media se celebró el Santo Sacrificio de la misa por el muy ilustre señor don Crisanto Rodríguez Casanueva, secretario de Cámara y Gobierno de este obispado, ejerciendo de diácono y subdiácono respectivamente, los RR. PP. Fray Gerardo del Corazón de Jesús y Fray Miguel de San José.

Cantóse la misa *Jubilata de omnia terra*, del maestro Giner y el *Tu es Petrus* del maestro Haller, por la misma capilla del día anterior.

El sermón estuvo á cargo del excelentísimo orador sagrado M. I. Sr. D. Fernando Gurucharrí, Magistral de esta Santa Iglesia Catedral, que desarrolló el tema «Lo que significa el templo».

Seamos sinceros. Nos es imposible de tohermosísimo discurso pronunciado por el señor Gurucharrí.

Aquella pmosa erudición, aquellos hondos pensamientos filosóficos, aquel derroche de sentir y de pensar, no son para nosotros.

Sólo el claro talento del señor Gurucharrí sería capaz de hacer llegar á nuestros lectores, desde las columnas del periódico, toda la valía de su excelente oración.

Hasta nosotros llegó todo el valor de su discurso y aquí se queda, guardado con sentimiento amoroso, en la imposibilidad de transmitirlo á nuestros lectores.

Como hablamos dicho, la parte variable de la misa, fué á cargo gregoriano de Solemnes. Todos los elogios que de la importante parte musical pudieran hacerse, corresponden á los PP. Carmelitas.

A ellos se debe, principalmente, esta revolución artística, y orgullosos pueden estar del triunfo obtenido.

Estos RR. PP. se dedican há cuatro años, al estudio y reforma de la música y canto gregoriano y ellos han impreso también su primer libro.

A este fin, estuvieron en Solemnes, la vieja ciudad de las orillas del Selle, el R. P. Atanasio y el eminente músico R. P. Emeterio de Santa Teresa.

Y allí, en la ciudad que guarda como una fundación en 1010, estudiaron la música religiosa cuya reforma había de constituir uno de los más indiscutibles triunfos artísticos.

Los PP. Carmelitas dedicaron gran parte de sus afanes á tal reforma y ellos mismos han dirigido en Santander su hermosa labor, en la inauguración de su nuevo templo.

Para ellos, pues, todos los aplausos, todas las felicitaciones, todos los elogios.

Por la tarde

Se rezó el Santo Rosario, se cantó el *O salutaris*, la *Letania* y el *Gremis pro Pontifice nostro Pio*.

Dirigió su elocuentísima palabra á los fieles nuestro Excmo. é Ilmo. Prelado.

El templo estaba rebosando de fieles, ávidos de escuchar la admirable palabra del maestro.

Los alrededores de la nueva iglesia esta ban llenos de una gran multitud, que daba pruebas de su aridez, pugnando por entrar en la iglesia con ansias de escuchar al venerable Pastor de la grey montañesa.

Nuestro amadísimo Prelado desarrolló el tema «El templo es casa de Dios».

Con una exquisita naturalidad comenzó diciendo que en los días pasados se había allí oído hablar de lo que es y significa un templo; que á lo dicho anteriormente nada podía él agregar, pero los PP. Carmelitas habían anunciado que él dirigiría la palabra á los fieles y esto le obligaba á hacerlo, cumpliendo al mismo tiempo la promesa que dió, al colocar la primera piedra de la nueva iglesia Carmelitana.

Voy á pronunciar—dijo—muy pocas palabras, puesto que aquí mismo se ha repetido lo que es y significa un templo que es la casa de Dios, símbolo de otro templo y otra casa de Dios.

Pensemos un poco sobre esto, precioso campo que da sabrosos frutos.

Y aquí, en un galano derroche de elocuencia, habló nuestro Prelado del primer templo: el Tabernáculo.

Después—dijo—fué aquel insuficiente y alzóse grande y magnífico el templo de Salomón, en el que el sabio Rey hizo un altar de riqueza simbolizando que todas las grandezas de la tierra son exiguas y pocas para honrar á Dios.

En la consagración de aquel templo exuberante de grandezas, llenáronse sus ámbitos de toda la gloria y majestad de Dios, explicada con un luminosa nube, de suerte que ofuscados los sacerdotes, tuvieron que interrumpir sus funciones, bajando del cielo al mismo tiempo un fuego que consumió las muchas víctimas que se habían ofrecido.

Y así, en admirables y elocuentes períodos, hizo nuestro venerable Prelado la historia de todos los sacrificios, evocó divinas páginas de nuestra Religión, hasta llegar á la erección de aquel otro templo, que ya no tuvo las riquezas del anterior y sin embargo era más grande, era más rico, porque en él estaba Cristo-Jesús.

Y otro templo es la Humanidad, según las divinas palabras del Maestro: *Destruid este templo y yo le reedificaré en tres días*.

Y en su discurso magistral, llegó el gran orador á hablarnos de la nueva Iglesia Carmelitana.

También aquí—decía—hay niebla y fuego: la niebla donde está Dios, oculto á nuestra vista, para no ofuscarnos con su grandeza y majestad y el fuego del amor y de la misericordia en que se ha convertido para salvarnos el Divino Cordero.

Los fieles debemos ser piedras que sustenten el gran templo de Cristo que es la piedra angular.

Aleemos—exclamó nuestro amantísimo Prelado—los ojos al cielo que es Dios mismo, que es su templo eterno, donde estaremos descansando por los siglos de los siglos...

El excelentísimo señor obispo llegó con su palabra al corazón de todos los fieles, conmoviéndoles con la elocuencia de su discurso y la verdad de sus enseñanzas.

Su voz sonó como siempre: amable y persuasiva, dulce y tranquila, llegando á todas las inteligencias y ahondando en todas las almas.

Terminó la solemne función dando la bendición con el Santísimo el señor Obispo, asistido por los canónigos señores Fernández Cuelo y Camporrodo, cantándose el *Te Deum* de Perosi.

No terminaremos estas ligeras notas sin enviar nuestra sincera felicitación á los RR. PP. Carmelitas por el esplendor y la brillantez que han dado á la inauguración de su nueva iglesia.

El próximo domingo á las 8 de la mañana se celebrará en el nuevo templo Carmelitano otra solemne función religiosa, en la cual harán la primera comunión catorce niños pertenecientes á distinguidas familias.

Los dirigirá la palabra el R. P. Anastasio de la Sagrada Familia, que es quien los ha preparado.

MANIFESTACIÓN

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 26-17.

Ha habido hoy en Madrid una manifestación imponente.

Grupos de obreros se congregaron en el depósito judicial para acompañar los cadáveres de los dos compañeros muertos en el derrumbamiento de una obra cerca de la estación del Mediodía.

La policía quiso disolver la manifestación. Los obreros se resistieron. La policía cedió. Compañiase el acompañamiento, al pasar por aquel lugar, de 2.000 obreros.

AUDIENCIA

Ayer se celebró la vista de la causa del Juzgado de instrucción de esta capital, seguida contra Isidoro Quintana Barriocanal, José Quintana Barriocanal é Isaac Gómez Gallo, acusados de que después de salir del establecimiento de Enrique Salas, de Peña Castillo, del que fueron echados por haber promovido una cuestión con Ramón Liata y otro, dieron á este varios golpes con un cuchillo y le causaron lesiones que curaron á los 38 días.

El Ministerio Fiscal, que en sus conclusiones provisionales había calificado los hechos de un delito de lesiones graves y de autores á los tres procesados, modificó dichas conclusiones en vista del resultado de las pruebas practicadas durante el juicio oral, retirando la acusación en cuanto á Isidoro y José por falta de pruebas de su participación y sosteniéndola respecto de Isaac Gómez, para el que solicitó la pena de un año y un día de prisión correccional y 76 pesetas de indemnización.

La defensa alegó que debía apreciarse una circunstancia atenuante en favor de Isaac é imponerse solamente la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

También ayer se vió en juicio oral la causa del Juzgado de instrucción de esta capital, seguida contra José Gutiérrez Alvarez, acusado de que estando de dependiente en casa de don Leopoldo Cuesta, en Peña-Castillo, se ausentó de la misma sin permiso de nadie, llevándose un reloj de Melitón Molino, que le fué ocupado y tasado en 10 pesetas, llevándose también 5/60 de una cuenta de harina que había cobrado.

El Fiscal solicitó para el procesado como autor de un delito de estafa y otro la pena de dos meses y un día de arresto mayor por cada delito, y la defensa sostuvo que su cliente no había realizado ningún hecho punible.

NOTICIAS

Vega Quintanilla

Plazuela del Príncipe—Entrada al gabinete por la calle del Arcillero, núm. 4. v

Concesiones

Se ha autorizado á la Compañía del ferrocarril del Astillero á Oñate para establecer una vía apartadero en el apeadero de la Cueva, con destino al servicio particular de una fábrica de harina lacteada y productos similares, propiedad de la sociedad «Henry Nestlé».

Se ha concedido al Ayuntamiento de Torrelavega el aprovechamiento de 1780 litros de agua por segundo, procedente de los manantiales llamados Arrigadas, San Cipriano, Vales Puntio y Canal de Tibiere, del arroyo Piral y fuente del Corral, con destino al abastecimiento de aquella ciudad.

El Ayuntamiento de Ramales ha remitido al Gobierno civil el extracto de los acuerdos adoptados durante el mes de marzo último.

RELOJES á precios de fábrica. *Relojería, Blanca, 6.*

De minas

En breve se publicarán en el *Boletín Oficial* las relaciones de minas para el pago del 3 por 100 sobre el producto bruto de los minerales explotados durante el primer trimestre del año actual.

En el Ayuntamiento de Ramales han sido vacunados 284 individuos de ambos sexos.

Prófugos

El Ayuntamiento de Entrambasaguas ha declarado prófugos á los mozos Amalio Antonio Aja Fernández y Pedro Cano Fernández, números 15 y 22 del reemplazo del año actual.

Requisitoria

El juzgado del regimiento de la Constitución, de guarnición en Pamplona, cita al soldado, natural de esta ciudad, Manuel Lahana Real, para que en el término de treinta días se presente á responder de los cargos que contra él resulten en expediente que se le instruye por desertión.

SABANONES.—Se curan rápidamente con el *Sonol Piz*, premiado con medalla de oro en la Exposición de Viena.—Frasco, 4 y 6 reales.—Venta: Sociedad Española de Farmacia general; D. Erasun.

Romaneó de ayer

Ayer fueron sacrificadas para el consumo público 17 reses mayores, 13 menores, 7 corderos y 81 corderos.

De Beneficencia

Han sido aprobadas las cuentas correspondientes al año 1895-96, hasta 1902 inclusive, del hospital de Santillana.

Se ha dispuesto por la Superioridad que se advierta á los patronos de la fundación arriba citada, que gestionen el cobro del pagaré de don Silverio Ananes y del débito del Ayuntamiento á favor de la fundación.

Llegará á Santander y recibirá en el Hotel de Europa los días 2 y 3 de mayo, de once á seis, el Director Técnico y Representante Ortopédico del Gabinete Mecanográfico de Madrid, Preciados, 34 y 36 á todos los que deseen adquirir los modernos aparatos especiales articulados para tratamiento y curación de hernias (quebraduras) deformadas del pecho, espalda, piernas ó pies etc.

Vease 4.ª plana.

Accidentes del trabajo

El día 24 del actual, el obrero José Sánchez, de 28 años de edad, que trabajaba en la construcción de la carretera de Biano á Hoznayo, tuvo la desgracia de resbalarse sobre una piedra, cayendo al suelo y causándose una luxación en una pierna, con fractura del húmero.

Fuó curado por el médico don Manuel Buesa.

El obrero Adolfo Fernández, compañero de trabajo del anterior, se produjo algunas lesiones de poca importancia. El accidente ocurrió el día 24 del actual.

El Ayuntamiento de Camargo ha trasladado á los segundos domingos de mes la fiesta que se celebraba en Malhano en los primeros domingos de todos los meses.

COMPOSTURAS GARANTIZADAS.—En la *Relojería, Blanca, 6.*

Un naufragio

Se ha tenido noticia de un desgraciado accidente marítimo, ocurrido el 12 de marzo último.

El temporal que originó la pérdida de la trainera *Joven Clara*, hizo que un barco de Suaneces que se dirigía á Bilbao corriera un grave peligro á la altura de Cabo Mayor.

Un golpe de mar arrojó á uno de los tripulantes, sin que, á pesar de los esfuerzos realizados para salvarlo, fuera posible evitar que desapareciese entre las olas.

El desgraciado marineró se llamaba Manuel Villegas y tenía 21 años de edad.

De quintas

En el Negociado de Quintas del Ayuntamiento se interesa la presentación de Fermín Arriguita y del artillero Manuel Gutiérrez Púas.

Por poco dinero

Se traspasa en punto céntrico un establecimiento de comidas y bebidas por enfermedad de su dueño.

En la Alameda Primera, número 28, tienda, informarán.

Nota.—El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo concedió 50 días de indulgencia por la asistencia á cualquiera de dichos actos religiosos. Además los que conculgaren en dicha iglesia mañana, ó durante la octava, pueden ganar indulgencia plenaria.

Se vende un caserío con 50 carros de tierra para las inmediaciones de Solares. En esta administración informarán. v

La guardia municipal ha denunciado á los dueños de las casas núm. 2 de la calle de Santa María Egipcíaca; números 4, 22, 24, 36, 38 y 52 de la calle de San Fernando, 1, 3 y 7 de la de Vargas, por no haber cumplido el bando de la Alcaldía, referente á los sifones.

Denuncias

Han sido denunciados á la Alcaldía: Varias mujeres, por tener ropas tendidas al exterior de los balcones.

Una mujer por transitar con carga á la cabeza por la acera de la calle de Hernán Cortés.

Otra mujer por dejar abandonado un pollino en la vía pública.

El dueño de una cuadra de la calle de Burgos.

CAJAS DE MÚSICA.—Se arreglan todas en la *Relojería, Blanca, 6.*

Incendios

Ayer á las diez y media de la mañana, se declaró un incendio por la chimenea de la casa número 5 de la calle de Carbal, siendo sofocado por dos bomberos municipales.

A las siete y media de la noche se prendió fuego el cabrete de una tienda de Vista Alegre.

Inmediatamente se dió aviso al parque de bomberos, de donde acudieron algunos bomberos con una bomba, promoviendo alguna alarma.

El fuego se apagó enseguida, no teniendo los bomberos que entrar en funciones.

Café C ntabro

Gran concierto por el renombrado barítono Amadeo Pucci, todas las noches á las 9.

Ayer promovieron un escándalo fomenal en la Pescadería dos mujeres, madre é hija, las cuales se fueron á la greña, dándose una buena serie de sopapos.

El guardia de punto puso fin á la cuestión.

Tres bárbaros

Ayer noche pasaban por el boulevard de Pereda tres individuos blasfemando del santo nombre de Dios y armando un gran escándalo.

Al reprenderlos el guardia, se volvieron contra él dirigiéndole algunos insultos.

Fueron denunciados. ¿Nada más?

Nuestro particular amigo el arquitecto y sportman don Félix de la Torre ha tenido la desgracia de ver morir en Madrid á su hijo Antonio, precioso niño de cuatro años de edad.

Acompañamos al señor de la Torre en su justo dolor y le deseamos resignación para sobrellevar tan irreparable pérdida.

Un Sindicato de París que hace tiempo estuvo en relación con importantes elementos bancarios de Madrid, hace activas gestiones para que en las próximas sesiones de Cortes vuelva á discutirse y sea aprobado el proyecto de pago de las Deudas de Ultramar por suministros y abonos, en cuyo negocio tiene comprometido dicho Sindicato una importante cantidad.

Contra el dolor de muelas

Recomendamos á nuestros lectores el eficaz y universal *Atanías Ayala*. Depósito: Pérez del Molino. Pídense en todas las farmacias.

Al pasar ayer un individuo por la plaza de la Pescadería, fué agredido por un perro, que le causó una herida en la pierna derecha.

El herido fué curado en la Casa de Socorro.

A las tres y media de la tarde de ayer, un carro tirado por dos caballos, bajaba por la cuesta de la Atalaya á todo correr.

El conductor, Fidel Mantecón Iturbe, vecino de la Cavadá, trató de dar al torno para detener el carro, pero no lo consiguió, atropellando á un pacientísimo burro, propiedad de don José Bezanilla.

El asno salió del atropello con una patarota.

Ayer ocurrió un pequeño corrimiento de tierras en las obras de prolongación del paseo de Menéndez Pelayo.

Las tierras desprendidas cayeron sobre un obrero llamado Pedro Rodríguez, de 26 años de edad, causándole una contusión en la pierna derecha.

Fuó curado en la Casa de Socorro.

Trabajando en la fábrica de jabón *La Favorita*, situada en el barrio de Malhano, se causó ayer, al rodar un bocado, una herida avulsiva en el dedo primero del pié derecho un obrero.

Gran licor Carmelitano

Primer y único monástico fabricado en España por los PP. Carmelitas Descalzos en el Desierto de las Palmas, fundado en 1694. Destilado con alcoholes purísimos de vino envejecido de diez años en las magníficas bodegas del convento. Tónico nervioso, recomendado por las más altas eminenias médicas. Digestivo de primer orden. Bouquet incomparable. Pedido en todos los primeros establecimientos, cafés y restaurantes. **Único depósito para Santander y su provincia: B. L. DOMECCO.**

COMPANIA MONTAÑESA
«Astillero».—En Cardiff.
«San Salvador».—En Rotterdam.
«Camargo».—En Tiroon.
«Mathezo».—En Sunderland.
COMPANIA DEL VAPOR «ESLES»
«Esles».—En viaje á Rotterdam.

CÁMARA OSCURA para series de los clientes, buen surtido de todos los artículos para fotografía. Sociedad Española de Droguería General, Plaza de las Escuelas. Sucursal, Wad-Ras, 1 y 3, al lado de «Singers».

Pídanse hojaldres de Reinaosa en la confitería de **BAROS, Becedo, 11.**

BOLSAS

DE MADRID		Día 25	Día 26
Interior serie	F.	75 70	75 65
	E.	75 70	75 65
	D.	75 80	75 70
	C.	76 10	75 95
	B.	76 10	76 00
	A.	76 10	76 00
	G y H.	76 10	76 15
Amortizable 5 por 100.	F.	96 85	96 70
	D.	96 85	96 00
	C.	96 85	96 00
	B.	96 85	96 75
	A.	96 90	96 80
Océulas al 5 por 100.		101 10	101 20
Océulas al 4 por 100.		101 80	101 80
Banco de España.		478 00	479 00
Tabacaleras.		422 00	423 00
Banco Hispano-Americano.		109 00	111 00
Francos.		38 80	39 00
Libras.		34 86	34 90
Interior, fin.		75 70	75 65
Exterior en París.		83 35	83 22

Telegrama de Bénard y C.^a

DE BILBAO

Día 26

Interior.	75 80
Acciones Altos Hornos Vizcaya.	242 00
Idem Resinera Española.	162 00
Idem Compañía seguros La Polar.	103 50
Idem Banco Vizcaya.	200 00
Obligaciones de la Junta de obras del puerto de Bilbao, 4.ª emisión.	99 00
Idem del ferrocarril de Tudela á Bilbao, 2.ª.	103 50
París cheque.	38 80
Londres, cheque.	34 87

PLAZA DE SANTANDER

Valores mercantiles é industriales

DÍA 26 DE ABRIL

	Papel	Dinero
Banco de Santander ampliación.	145	—
Minas de Heras.	51 50	—
Obligaciones del Ayuntamiento de Santander, (oper.)	—	100 50
Deuda Municipal, (oper.)	—	100 75
Obligaciones del ferrocarril de Alar.	114'50	—
Idem del de Ariza.	102'25	—
Idem del de Cabezón á Llanes.	—	101

Aros.

Cotización del Colegio de Corredores

Obligaciones del Ayuntamiento de Santander sobre la renta de consumos, pesetas 12.000 á 100'50 por 100.

Deuda Municipal, pesetas 3.750 á 100'75.

El adjunto de turno, C. Avendaño.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros

Caja de Ahorros

Imposiciones de 1 hasta 1.000 ptas. 4%
de 1.001 3.000 ptas. 3 1/2%
de 3.001 5.000 ptas. 3%

previsión que tantas veces se ha evidenciado antes.

Después del Consejo
A las siete salieron los ministros del Consejo y manifestaron que se habían limitado á cambiar impresiones acerca del viaje del rey y en vista de las noticias facilitadas por el Sr. Maura.

El Sr. Domínguez Pascual negó que el Rey haya desistido de visitar las plazas de Africa.

Manifestación obrera
En el entierro de los obreros muertos en el hundimiento de la fábrica de gasificación iban más de 10.000 obreros formando el cortejo. Los féretros, cubiertos de flores, eran llevados por mujeres. La imponente manifestación atravesó las principales calles de Madrid con orden.

Todos los obreros iban descubiertos.

El Rey en Almería
Al desembarcar el Rey en Almería, fué saludado por las autoridades, corporaciones y distinguidas personalidades.

Esperábase un gran gentío. Numerosas embarcaciones surcaban la bahía.

A las cuatro y media se dirigió á la Catedral, en medio de aclamaciones entusiásticas.

A su paso arrojábanse flores y palomas pintadas de colores.

Después del Te Deum visitó el Rey la Casa de Beneficencia.

El viaje del Giralda ha sido terrible, á causa del furioso temporal reinante.

Conferencia
Esta tarde ha conferenciado el señor Maura con el embajador de Francia, ignorándose de qué hayan tratado.

Del primer atentado
De Barcelona se ha enviado un exhorto á Madrid para que se reconozca nuevamente la herida producida por Artal al señor Maura.

El juez instructor ha conferenciado con el gobernador manifestándole que Artal no tiene cómplices, á pesar de las afirmaciones en contrario de la policía.

La guerra ruso-japonesa

Ya lo suponíamos
No se ha confirmado el telegrama de Tien-Tsin que daba por realizado el bombardeo de Niu-Chang por los japoneses durante la noche del domingo.

El czar á la Manchuria
Comunican de San Petersburgo al Herald que el czar se trasladará en agosto á la Manchuria, después del alumbramiento de la zarina.

Enterados
Según el mismo periódico, se atribuye mucha importancia á la entrevista celebrada entre el czar y Mr. Stesidoff.

Cuál haya sido el asunto tratado en la conferencia, se desconoce de un modo positivo; pero se asegura que ha podido ser el de dar cuenta al emperador del resultado de la misión confiada á Mr. Stesidoff, resultado que ha de ido ser negativo, porque en las circunstancias actuales era punto menos que imposible llevar á feliz término aquella misión.

Las minas rusas
Dice por último, el mismo periódico que al retirarse los rusos de Monsana, cerca de Wíj, el día 18 dejaron colocada una mina que estalló al pasar los japoneses.

La explosión causó entre estos crecido número de muertos y heridos.

Los japoneses en Corea
Los telegramas de procedencia inglesa dicen que el segundo cuerpo japonés desembarcado en Chulrun (Corea), compuesto de tres divisiones, ha emprendido la marcha con dirección á Wíj.

Las potencias y la telegrafía sin hilos
Telegrafían de San Petersburgo que todas las potencias, al contestar á la circular del gobierno ruso acerca del empleo de la telegrafía sin hilos por los corresponsales, se han limitado á acusar recibo.

Únicamente el gobierno de los Estados Unidos se ha reservado el derecho de consignar que la cuestión queda en pié.

Los rusos esperanzados

Un telegrama recibido de San Petersburgo hace saber que el general Kouropatkine se manifiesta en todos sus despachos muy esperanzado de que el éxito será de las armas rusas. Inútil es decir que los despachos del generalísimo producen mucha satisfacción y confianza en el país.

La escuadra de Vladivostok

La súbita aparición de la escuadra rusa de Vladivostok en aguas de Gensan ha perturbado seriamente, al decir del Morning Leader, los planes de los japoneses.

Los japoneses por su parte hablan de un plan misterioso para dar un rudo golpe á las fuerzas navales rusas, que contrarrestará el efecto causado por la salida de la escuadra de Wladivostok.

El buque de guerra japonés *Tango* se cruzó en el mar del Japón con la escuadra de Wladivostok que marchaba á gran velocidad y, si se salvó de un desastre, fué por haber distraído de la nacionalidad.

En los círculos navales de Londres ocupándose de los movimientos operados por la escuadra de Wladivostok, los juzgan desfavorablemente, porque la táctica—dicen—de cazar buques mercantes sólo es buena cuando el que la practica cuenta con el apoyo de varios puertos.

De todos modos—añaden—la aparición imprevista de la escuadra—fantasma en Gensan demuestra que no es verdad que los japoneses hayan desembarcado en dicho punto, porque si lo fuese, aquella escuadra hubiese encontrado en el puerto algunos transportes y acaso también algunos cruceros que protegieran el desembarco.

Otra versión

Un alto personaje ruso ha dado una nueva versión acerca de la catástrofe del «Petropaulowski», versión que, en mi concepto, solo puede acogerse á título de curiosidad y como tal la transcribo.

Según la versión dada por dicho personaje, cuando desde el «Petropaulowski» se vió la superioridad abrumadora de las fuerzas enemigas, el gran duque Cirilo dió orden de que se aumentase la presión, á fin de imprimir al buque la mayor velocidad posible.

El maquinista dijo que la presión era máxima é imposible, por tanto, aumentarla.

El gran duque Cirilo destituyó al maquinista y nombró otro, el cual aumentó la presión, haciendo estallar las calderas.

Estas declaraciones han causado honda impresión.

AL CERRAR LA EDICION

Madrid 27—3

Lo de Alicante

Los telegramas de Alicante dicen que lo ocurrido anteanoche fué que al salir el tren que conducía al señor Maura un grupo de muchachos lo apedreó.

La guardia civil que iba en el tren disparó sobre el grupo y desde este contestaron haciendo fuego.

Sesión borrascosa.—Concejales que se pegan

Comunican de Barcelona que la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento fué muy borrascosa.

El origen de la borrasca fué la discusión del proyecto de subvenciones para las fiestas religiosas. Dos concejales se aporrearon, pero el señor Corominas consiguió que el asunto se solucionara pacíficamente.

Dimisión rechazada

El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra ha rechazado la dimisión presentada por el gobernador de Alicante.

El Rey en Almería

Un telegrama de este punto hace saber que el Rey colocó la primera piedra del Morsó y después visitó el crucero *L. panto*.

Terminada la visita, reembarcó en el *Giralda*.

Huelgas terminadas

Dicen de Lisboa que ha terminado en aquella capital la huelga de los obreros tipógrafos.

También dicen de Buda-Pesth que ha quedado arreglada la huelga de los empleados ferroviarios.

Rusia y el Japón

Avance de los rusos

Telegrafían de San Petersburgo que los rusos prosiguen resueltamente el avance sobre Corea. Han pasado el Yalú numerosas fuerzas de cosacos.

Núñez

RESTAURANT
El Cantábrico
DE
Pedro Gómez Fernández
HERNÁN-CORTES.—Palacio del Sr. Macho
TELÉFONO NÚM. 200
Cocina francesa y española.—Servicio á la carta.—Comedores amplios é independientes.
Plato del día: Lengua á la napolitana.

ANUNCIOS

LA GRAN BRETAÑA

Antiguos y grandes almacenes
CAMAS, MUEBLES y TAPICERIA
de Viuda é Hijos de Manuel Mañá
Compañía, 32.—Teléfono 322



Estos almacenes son los preferidos del público, por encontrar en ellos el comprador grandes y variadas existencias en toda clase de camas, muebles en general y tapicería, desde la clase y forma más modesta á la de mayor lujo y gusto más exigente. Juegos completos de gabinete, salas, comedores, despachos, etc. y variado surtido en tapicería y cortinajes de modelos capri-

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Con grandes reducciones para el pago en plazos.

En la calle

de la Blanca, piso principal, se cede un gabinete con asistencia. En esta Administración informarán.

Si desea usted tomar el más exquisito de los Chocolates, compre usted el de los RR. PP. Benedictinos, á 2, 2'50 y 3 Ptas. paquete, con canela, sin ella y á la vainilla. De venta: CONFITERIA de José Ruiz Zabala.

ANUNCIO

Maiz Amarillo del Danubio
En principios de junio próximo, se recibirá un cargamento y otro en agosto. Para pedidos, dirigirse á Tomás Fernández Canales.—Santander.



ALMACENES DE MUEBLES
DE
V. Araluce
CAMAS,
JERGONES DE MUEBLES, SILLAS DE VIANA Y TAPICERIA

PLAZA DE LA LIBERTAD
SANTANDER
Pídanse precios y catálogos.

A los contrafistas

Sifones con baza (con arreglo á las Ordenanzas municipales) desde 3 pesetas en adelante. Teja plana y del país, ladrillos de todas clases. Cemento portland de la acreditada marca «Cordero» (empleado en las principales obras de esta provincia).

HUJO DE PRESMANES Y BARRIO
Méndez Núñez, 20.—Teléfono 245

Almacén de lanas y colchones

DE PEDRO CUESTA.—BECEDO, 11.
Lanas de Castilla á 25 pesetas arroba. Gran surtido en colchones y telas hechas; especialidad en telas de damasco. Miraguano á 4 pesetas kilo y pieles blancas. Se ocupan telas de colchones. Se hacen colchones á domicilio por los acreditados maestros colchoneros madrileños. Única casa en Santander que puede avisar con confianza para dichos trabajos. Se cardan lanas á máquina.

Vapores de Rodríguez y Cerra

(antes Melitón González y C.^a)
Para Gijón, Coruña, Carril, Vigo, Cádiz, Málaga, Motril, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.
Saldrá de este puerto el sábado 30 del corriente el vapor español

BARAMBIO
su capitán señor Hernández
Admite carga y pasajeros.
Para solicitar cabida y demás informes dirigirse á su consignatario D. Francisco Salazar, Muelle, núm. 18.—Teléfono 37.

A los agricultores

CENTRO TÉCNICO AGRONÓMICO
BLANCA, 11.—PRINCIPAL
Levantamiento de planos, medición y valoración de fincas rústicas, construcción de parques y jardines, análisis de tierras y abonos, consultas sobre cultivos y maquinaria agrícola.

Chocolates especiales

Cafés Azúcares
Thés Tapiocas

DAOIZ Y VELARDE, 15

Bachillerato-Comercio

El numeroso claustro de profesores del Colegio de segunda enseñanza y Academia Pericial Mercantil, establecida en Santa Clara, 7, 3.ª prepara de las asignaturas que comprenden aquellas dos enseñanzas, clases de repaso para los alumnos oficiales, á horas compatibles con las del Instituto. Estudio vigilado; clases prácticas de Tenedurias de Libros: Lenguas vivas y Mecanografía.

FABRICA DE MOSAICOS

Piedra artificial, CAL HIDRÁULICA y tuberías de cemento
Cemento portland marca «El Martillo»
PRECIOS SIN COMPETENCIA
GRAOIA y BARROS, Plaza de la Esperanza, 6
SANTANDER

FERIA

En los días 29 y 30 del actual se celebra en la villa de Santillana la de ganado vacuno, titulada de la Cruz.
El Ayuntamiento de aquella villa tiene acordado no cobrar impuesto alguno por las transacciones que se verifiquen. Teniendo en cuenta la situación topográfica de la misma villa y los magníficos ejemplares que se presentan en parejas de bueyes de labor, ganado de cría y vacas de leche, no dudamos ha de verse muy concurrida dicha feria.

Compañía del Ferrocarril Cantábrico

Habiendo acordado la Junta general de accionistas distribuir los beneficios obtenidos durante el ejercicio de 1903 á razón de 1 por 100 por el dividendo número tres de las acciones primitivas y el 5 por 100 del dividendo número seis de las preferentes con deducción de los impuestos del timbre y utilidades, se hace saber á los señores accionistas que desde el 23 del corriente queda abierto el pago de dichos dividendos en las oficinas de los Bancos Mercantil y de Santander.
Santander 27 abril 1904.—El Director Gerente, M. de Huidobro.

CORTADOR (sastre)

SE OFRECE: Informarán en esta Administración.

Lampisteria Moderna de Crispín de Blas

1, Santos Mártires, 1
ESQUINA Á LA PLAZA DEL PRINCIPE
Venta de toda clase de aparatos para gas y electricidad.
Venta de toda clase de materiales para instalaciones eléctricas.
Instalaciones eléctricas desde SIETE PERRAS lámpara en adelante.
Brazos de metal para electricidad desde cincuenta céntimos en adelante.
Lámparas incandescentes, rosca ó bayoneta, á peseta una.

GINNASIO HIGIENICO

DIRECTOR
D. Fernando Fernández San Miguel

Santa Clara, número 7.
CLASES PARTICULARES Á DOMICILIO PARA ENFERMOS Y COLEGIOS Á PRECIOS CON-

PILDORAS DEFRESNE
PANCREÁTINA
DIGESTIVO el más poderoso el más completo
Adaptada por la Armada y los Hospitales de París.
Digiere no solo la carne, sino también la grasa, el pan y los huesos.
La PANCREÁTINA DEFRESNE previene las afecciones del estómago y facilita siempre la digestión.
POLVO-ELIXIR
En todas las buenas Farmacias de España.
SANTANDER

SERVICIOS PUBLICOS

Servicio del ferrocarril de Santander a Bilbao

ENTRE SANTANDER, BILBAO, MARRON Y VICEVERSA

Table with columns for 'PRECIOS desde Bilbao', 'ESTACIONES', 'Díscor.', 'Corr.', 'Díscor.', 'Díscor.', 'PRECIOS desde Santander', 'ESTACIONES', 'Díscor.', 'Corr.', 'Díscor.', 'Díscor.'. Lists stations like Bilbao, Santa Agueda, Irún, Zaramillo, etc.

ENTRE SANTANDER Y SOLARES

Table with columns for 'ESTACIONES', 'Díscor.', 'Díscor.', 'Regul.', 'Díscor.', 'Mixto', 'Díscor.', 'Mixto'. Lists stations like Solares, Orejo, Heras, Astillero, etc.

El tren número 69 admite viajeros para la línea de Bilbao, con cambio de tren en la de Orejo; y el tren número 51 también los admite para las estaciones con...

Campaña del Ferrocarril del Astillero a Oñate

SERVICIO DIRECTO DESDE SANTANDER

Table with columns for 'PRECIOS desde Santander', 'ESTACIONES', 'Díscor.', 'Díscor.', 'Ostr.', 'Díscor.', 'PRECIOS desde Oñate', 'ESTACIONES', 'Díscor.', 'Díscor.', 'Díscor.', 'Díscor.'. Lists stations like Oñate, San Vicente, etc.

Antonio de Torres é Hijos... MALAGA. GRANDES BODEGAS DE VINOS FINOS DE ESPAÑA. Anís Universal, Ron Habanera. El gran crédito de que disfruta esta casa tanto en Galicia como en Asturias obedece únicamente a la calidad superior...

El orgullo de la mujer es su cabello. ¿Y por qué nó? Aun una cara hermosa pierde su atractivo si el cabello es claro, corto, basto y descolorido. Un cabello hermoso, rico, un cabello sedoso siempre atrae. Puede usted poseer ese cabello con sólo emplear el Vigor del Cabello del Doctor Ayer...

Viajes rápidos a Montevideo y Buenos Aires (SIN ESCALA EN EL BRASIL). The Royal Mail Steam Packet Company (MALA REAL INGLESA). Compañía de vapores europeos paquetes reales ingleses.

TRADUCCIONES. Copias y redacción de cartas, tanto comerciales como particulares, en francés, inglés, alemán e italiano. Informarán Ruamayor, 25, primero.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA. LINEAS DE CUBA Y MEXICO. Servicio del North. El día 17 de mayo saldrá de Bilbao, el 30 de SANTANDER y el 31 de Coruña el vapor Alfonso XII...

PEDRO DOMEQ. CASA FUNDADA EN 1730. JEREZ DE LA FRONTERA. Goscachera, Almacenista y Exportadora de vinos. Autorizada para el uso de las Armas Reales por R. O. de 24 de octubre de 1824.

HERNIAS (QUEBRADURAS) DEFORMIDADES DE HUESOS. APARATOS MECANICO REGULADORES. Llegará a Santander y recibirá en el Hotel Europa los días 2 y 3 de mayo...

ACMA. PAPELES AZOADOS y CIGARRILLOS. del Dr. ANDREU de Barcelona, autor de la celebrada PASTA PECTORAL contra toda clase de TOS. Véase el libro-prospecto que se da gratis en las boticas.

LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA. El día 11 de mayo saldrá de Barcelona, el 18 de Málaga y el 18 de Cádiz, el vapor Montserrat. directamente para Nueva York, Habana y Veracruz...

Fernández y Uzcúndun. Almacenes de carbones al por mayor. Grandes existencias de Carbón cribado, de Gijón, para hogares e industrias. Carbones ingleses, para vapores y fábricas.

IMPORTANTÍSIMO A LOS AGRICULTORES Y GANADEROS. TORTAS DE LINAZA TRITURADAS Y EN HARINA PARA LA ALIMENTACIÓN DEL GANADO EL MÁS NUTRITIVO Y ECONÓMICO DE LOS ALIMENTOS.

LINEA DE FILIPINAS. El día 9 de abril saldrá de Liverpool y el 23 de Barcelona, habiendo hecho la escala intermedia en el vapor Isla de Panay.

EL ESTREÑIMIENTO. Se combate con los castores cotidianos "SUN", que, sin causar irritación ni dolor, producen una deposición natural diaria y despiertan el apetito...

EMPLASTOS POROSOS de ALCOCK. Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres). Píldoras de Brandreth. Puramente Vegetales, Siempre Eficaces.

ELIXIR YVON. ANTIEPILEPTICO, ANTINSOMNIO, ANTINEURITICO, ANTINEURALGICO. FÁBRICA DE ACEITES DE LINAZA BRAULIO BUSTELO. Calle de San Fernando, núm. 32.—(2.ª Alameda).

LINEA DE BUENOS AIRES. El día 3 de mayo saldrá de Barcelona, el 7 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor Reina María Cristina. directamente para Santa Cruz de Tenerife, Seville y Buenos Aires.

A las madres! Lombricida infalible. DE J. BLOSEGUI Y MÚJICA. Único remedio eficaz, seguro y agradable contra las lombrices.

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA. BARCELONA. Carbones de las minas de Aller (Asturias). Consumidos por la Compañía de los Ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo...